



李强等任大会执行主席 殷一璀宣布开幕 应勇作政府工作报告 让城市更有温度 人民更加幸福

李强参加浦东新区代表团审议 确立新的目标 在攻坚克难中创造过硬成果

浦东
要努力成为

本报讯 市委书记李强昨天下午在参加浦东新区代表团全团审议时指出，今年将迎来浦东开发开放30周年，浦东要深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神，在新的历史起点上确立新的目标追求，在落实国家战略中做强做优功能，在负重奋进攻坚克难中创造过硬成果，努力成为当今世界高水平开放的一面旗帜、我国建设社会主义现代化强国的重要窗口、超大城市治理现代化的示范样板。

审议现场气氛十分热烈，人大代表争相举手、踊跃发言。李迅雷、刘宏、陆风、应光伟、施政、杨惠根、袁欣、陆晓炜、金永红、王涛、丁嵩冰、吕琰、李俊兰、孙晔、王志敏、董建敏、刘中民、侯进、连柏林、张润斌等代表结合政府工作报告，围绕全市中心工作，就落实三项新的重大任务、建设“五个中心”、强化“四大功能”、打响“四大品牌”、优化营商环境、加强社会治理创新和城市精细化管理、深入实施乡村振兴战略、坚持城乡融合发展、加强生态环境保护、建设美丽生态宜居城市等提出有针对性的意见建议。李强认真聆听、仔细记录，不时与大家讨论交流。

李强指出，政府工作报告贯彻党的十九届四中全会精神和习近平总书记考察上海重要讲话精神，体现市委对今年工作的部署要求，是一个实事求是、求真务实、开拓奋进的报告，完全赞同这

当今世界高水平开放的一面旗帜
我国建设社会主义现代化强国的重要窗口
超大城市治理现代化的示范样板

个报告。过去一年，浦东经济保持平稳较快发展，改革开放持续深化，创新要素加速集聚，城市治理积极探索，各方面工作取得新亮点新成绩。

李强指出，浦东开发开放30年来取得了举世瞩目的成绩，成为我国改革开放的象征和上海现代化建设的缩影，成为中国特色社会主义的生动实践。要认真回顾总结浦东开发开放的发展历程，在“两个一百年”的历史交汇点上谋划面向未来的发展蓝图，确立新的目标追求，担负新的历史使命。

李强指出，浦东要努力成为当今世界高水平开放的一面旗帜。勇敢站在开放最前沿，积极推动商品和要素流动型开放向制度型开放转变，更好服务“一带一路”和企业走出去发展，在参与全球经济治理、开展风险和压力测试上敢闯敢试、走在前列。要努力成为我国建设社会主义现代化强国的重要窗口。结合谋划“十四五”发展，提出未来浦东开发开放的战略安排，突出经济高质量发展、现代化经济体系建设、科技实力提升，以下一个30年浦东开发开放的宏伟蓝图凝聚人、激励人、鼓舞人。要努力成为超大城市治理现代化的示范样板。既要学习借鉴先进经验，更要立足实际创新探索，着力走出系统治理、依法治理、综合治理、源头治理的新路子。

李强指出，新时代浦东开发

开放，要更加注重把做强做优功能作为主攻方向，咬定目标、聚焦重点、精准施策，高质量高水平建设“三大载体”。陆家嘴金融城要大力提升金融交易、金融机构、金融产品和服务的国际化水平，提升金融市场定价权、话语权和全球影响力。张江科学城要在增强科技创新策源能力上奋勇争先，发挥好大科学装置设施、高水平研发机构的作用，在破解“卡脖子”技术瓶颈等方面不断取得重大突破，促进中国芯、创新药、智能制造、蓝天梦等重点产业加速发展。要依托海港、空港和铁路东站，加快打造浦东综合枢纽，发挥对高端要素的集聚作用、对流量经济的放大作用、对产业链的牵引整合作用。要积极支持参与上海自贸试验区临港新片区建设，更好推进新片区与其他片区、其他重点区域联动发展。

“美好蓝图是通过一项项工作抓出来的，是通过一件件事情干出来的。”李强强调，在新的起点上把浦东开发开放推向前进，要充分调动方方面面的积极性，迎难而上、从头发紧、务期必成、争创一流。紧扣稳增长，在招商引资、扩大有效投资、优化营商环境和提高经济密度、投资强度、创新浓度上拿出更多务实管用的实招。要瞄准目标，把工作往前赶、压力往前移。对定下来的工作，特别是对人民群众的承诺，要不折不扣完成，努力做到百尺竿头、更进一步。

殷一璀参加黄浦代表团审议 问计于民集思广益 最大程度汇聚民智

本报讯 昨天下午，市人大常委会主任殷一璀在参加黄浦代表团审议政府工作报告时说，报告实事求是地回顾了过去一年工作，充分展现了上海推动高质量发展、创造高品质生活取得的新进展新成效，有特点有亮点，提振信心，鼓舞人心，对新一年度工作的部署任务明确、切实可行，充分反映了市政府奋力创造新时代上海发展新奇迹的责任担当和良好风貌，完全赞同应勇市长的政府工作报告。

殷一璀说，过去一年面对国内外风险挑战明显上升的复杂局面，市政府在市委领导下，保持定力，攻坚克难，坚持稳中求进、改革创新，以实干实效完成了市十五届人大二次会议确定的主要目

标任务，成绩来之不易。

殷一璀指出，2020年是“十三五”收官之年，要全面贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神，精心做好“十四五”规划编制工作，着眼把握“两个大局”，着眼强化“四大功能”，立足更好代表国家参与国际合作与竞争，在更高层次上谋划上海未来发展；要围绕重大战略实施，始终把上海发展放在全局和战略的高度去思考和谋划，在长三角区域一体化发展中发挥好龙头带动作用；要围绕推动经济发展、增进人民福祉、防范化解风险等，研究推出更有突破性的政策，为补短板、上水平提供支撑；要以人民为中心，尊重群众的首创精神，问计于民、集思广益，最大程度地汇聚民智。

蒋卓庆参加虹口代表团审议 高度重视人才作用 形成更多创新举措

本报讯 昨天下午，市人大常委会党组书记蒋卓庆在参加虹口代表团审议政府工作报告时说，报告体现了中央对上海发展的战略定位，体现了市委对上海这个超大城市发展规律的把握。上海过去一年的工作，稳中求进、创新有为、关注民生、优化环境，成效显著。政府工作报告文风朴实，内容丰富翔实，目标催人奋进，充分体现了“人民城市为人民”的实干精神，完全赞同应勇市长的报告。

蒋卓庆强调，2020年是全面建成小康社会之年，上海要形成具有全球影响力的科技创新中心基本框架，基本建成国际经济、金融、贸易、航运中心。要深入贯彻

落实习近平总书记考察上海重要讲话精神，在实施总书记交给上海的三项新的重大战略任务方面要有更大成果，力争取得更大突破。在自贸区新片区建设方面，要大胆创新、大胆尝试，充分发挥特殊经济功能区定位作用。在实施长三角一体化发展国家战略方面，上海要发挥好龙头作用，促进长三角区域一体化加快发展。在提高城市治理水平现代化方面要取得更大进步，要发挥好“一网通办”“一网统管”的作用，形成城市治理的系统化标准，体现超大城市的治理水平。要高度重视人才作用，形成更多创新举措，进一步提升上海的城市核心竞争力。

应勇参加徐汇代表团审议 像绣花一样精细 以一流的治理铸就一流的城市

本报讯 市委副书记、市长应勇昨天下午参加徐汇代表团全团审议时说，要深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神，按照十一届市委八次全会部署，保持战略定力、坚定发展信心、做到迎难而上，以稳增长的硬任务实现高质量发展的硬道理，以自身发展的确定性有效应对外部环境的不确定性，全面提升上海城市能级和核心竞争力。要坚持人民城市人民建、人民城市为人民，不断提高社会主义现代化国际大都市的治理能力和治理水平，让人民群众有更多获得感、幸福感、安全感。

在近3个小时的审议中，方世忠、田禾、陈超、储晓明、李爽、阎

祖强、杨国平、冯志刚、陈继刚、鲍炳章、胡晓丽、杨军、张本才、周俭、蔡金萍等15位代表结合自身工作及基层调研情况，围绕加快推进“五个中心”建设、深化城市精细化管理、建设国际人才高地、持续优化营商环境、推进“一网通办”和“一网统管”、保障和改善民生、提升公共服务等方面提出意见建议，现场气氛热烈，应勇不时与大家互动，进行现场回应。

应勇在发言时说，今年对上海而言是重要的时间节点，既要在更高水平上全面建成小康社会，也要形成具有全球影响力的科技创新中心基本框架，基本建成国际经济、金融、贸易、航运中心。要对标对表，决战决胜，在推动上海高质

量发展、创造高品质生活方面自我加压，不断迈出新步伐。

应勇说，城市是个生命体、有机体，必须敬畏城市、善待城市，像绣花一样精细，以一流的治理铸就一流的城市。要更加注重科技赋能，以智能化为突破口，抓好政务服务“一网通办”、城市运行“一网统管”两张网建设，推动信息系统上云应迁尽迁、信息系统和业务专网应并尽并、公共数据应归尽归，围绕高效办成一件事，推进跨部门跨层级跨区域业务流程系统性重构。要更加注重创新社会治理，着力夯实基层社会治理基础，进一步为基层减负增能赋能，走出一条符合超大城市特点和规律的社会治理新路子。

董云虎与工商联界别委员讨论政府工作报告 广谋良策广聚共识 助推决策优化实施

本报讯 市政协主席董云虎昨天下午参加分组会议，与工商联界别委员讨论政府工作报告时认为，报告通篇贯穿贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神这一主题主线，贯穿稳中求进工作总基调和新发展理念，是一个鼓舞人心、催人奋进的好报告。

董云虎说，2020年，我们要深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神，坚定信心、保持定力，推动经济社会持续健康发展，不断提高城市治理现代化水平，奋力创造新时代上海发展新奇迹。要全力实施“四大战略”，大力优化营商环境，把重大机遇和制度创新红利转化为发展强大动力；要着眼强化“四大功能”，加快建设“五个中心”，提升城市能级和核心

竞争力，在推动高质量发展上狠抓落实、善作善成；要立足超大城市特点，下足“绣花”功夫，在推进城市治理现代化上闯出新路、走在前列；要把准中央对上海的定位和上海自身发展的内在要求，在制定好“十四五”规划上展现大思路、大手笔。市政协将紧紧围绕市委市政府重大决策部署、重要工作安排，坚持发扬民主和增进团结相互贯通，建言资政和凝聚共识双向发力，广谋良策助推决策优化，广聚共识助推决策实施，更好发挥专门协商机构作用，更好彰显人民政协制度优势。工商联作为人民政协重要参加单位和重要界别，要着力加强政治引领，全力支持民营企业发展，切实增强履职实效，为上海改革发展贡献智慧力量。